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尾張旭市学校給食運営委員会議事要旨 

 

１ 開催日時 

  平成２９年２月１５日（水） 

  開会 午後１時３０分 

  閉会 午後２時４５分 

２ 開催場所 

  尾張旭市学校給食センター 食育指導室 

３ 出席委員 

金森俊輔、大谷英子、小林広子、加藤美千代、水谷紀子、中﨑奈緒子、中道由美、 

森前 陽、松原昭平、小杉夏志登、藤井政勝、堀田 実 

                １２名 

４ 欠席委員 

  大嶋善行、池田泰崇、姫岩弘治 ３名 

５ 傍聴者数 

                 ０名 

６ 出席した事務局職員 

  教育長 河村晋、教育部長 萬谷久幸、所長 酒井学、所長補佐 谷口富男、 

栄養士 曽根規容子、浅野絵梨、副主幹 角谷寿美江 

７ 議題等 

(1)  報告事項 

  ア 平成２８年度学校給食実施状況について 

  イ 平成２８年度学校給食センター食育事業（４月～１２月）について 

(2) 協議事項 

 ア 平成２９年度学校給食センター事業計画について 

イ 平成２９年度学校給食センター食育事業計画について  

８ 会議の要旨 

委員長 本日はお忙しいところ、お集まりいただきましてありがとうご

ざいます。 

ただ今から平成２８年度第３回尾張旭市学校給食運営委員会を

開催いたします。 

なお、大嶋、池田、委員より欠席する旨の連絡をいただいてお

りますのでよろしくお願いいたします。 

本日は、過半数の委員の出席をいただいていますのでこの委員

会は成立しています。 

それでは、開会にあたりまして、教育長より挨拶をお願いいた

します。 

教育長  （あいさつ） 
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委員長  それでは、会議次第２、報告事項（１）平成２８年度学校給食

実施状況について、事務局より説明をお願いします。 

事務局 （平成２８年度学校給食実施状況資料により、平成２８年１２月

１日現在の学校給食費予算執行状況、学校給食実施状況、アレル

ギー給食提供、残さい、行事食実績等について説明） 

委員長  事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございます

か。 

松原委員 残さいの量が前回より増えていますが、原因についてどうお考

えですか。 

事務局 献立も工夫しているがこの状況なので、もう少し研究していき

たいと思います。 

松原委員 残さいの表がわかりにくい。 

事務局 以前パーセントで資料をまとめていたが、より具体的にという

ことでグラム表示となっています。表現の仕方について考えてい

きたいと思います。 

委員長 その他の件でもかまいませんので、何かございますか。 

金森委員 アレルギーについてですが、今年度は誤食などの事例はなかっ

たですか。 

事務局 今のところ、幸いにして事故等の情報はいただいておりません。 

金森委員  自分のところで一例ありましたが、学校や給食センターにあま

り情報があがってこないということでしょうか。全体としては、

重症な事例以外報告されていないということですね。 

教育長 給食でというわけではなく、学校のなかでアナフィラキシーの

疑いということで搬送されたケースはあったかと思います。 

委員長 他の件はいかがですか。 

堀田委員 残さいについてですが、メニューに対してとか、季節の影響な

ど、少し踏み込んだものを期間限定でもいいので調べてはどうか。

また、欠席者の分はどういう扱いになっていますか。 

中道委員 残さいを減らすためのメニューの工夫などでどう変わったかが

わかるような調査の仕方、データの出し方をしていただくと保護

者にもわかりやすいと思います。 

事務局 その通りだと思います。献立によって残さいの量に開きがあり

ますので、そのあたりの対応や資料についても考えていきたいと

思います。 

大谷委員 HPなどでもっと広く周知してはどうか。 

事務局 明日、アレルギーについての講演会と試食会を予定しているの

で、そちらでも話をしたいと思っています。 

松原委員 予算について、収入未済額が前回より増えているようですが。 
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事務局 今回資料は年度途中のものなので、一時的に支払いが遅れてい

るものも含まれています。 

委員長 統計資料はいろいろな見方があるので、今回の資料にも意味が

あると思いますが、知りたい内容にもっと焦点を絞って調べるの

もよいのではないかと思います。それでは、報告事項（２）平成

２８年度学校給食センター食育事業（４月～１２月）について事

務局より説明をお願いします。 

事務局 （平成２８年度学校給食センター食育事業一覧により説明） 

委員長 事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございます

か。 

中道委員 「就学前児の給食センター見学会」は毎年されていますか。興味

のあることなので、もっと募集をしたらいいのでは。 

事務局  保育園などから申し出をいただいて受け入れています。 

委員長  ご意見、ご質問もないようですので、報告事項については終了

します。続いて、協議事項（１）平成２９年度学校給食センター

事業計画について事務局より説明をお願いします。 

事務局 （平成２９年度学校給食センター事業計画資料により、給食の実

施方針、アレルギー対応給食の実施、学校給食関係予算等につい

て説明） 

委員長 事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございます

か。 

中道委員  行事食は、市内の学校すべての行事を考慮して日程を決めてい

るのですか。 

曽根栄養教諭  各学校に聞いたり、なるべく重ならないようにしています。 

松原委員  牛乳を残す量が増えているようだが、他のものに変えるなどの

考えはないか。ご飯と牛乳は合わないのではないか。 

曽根栄養教諭  牛乳を入れての完全給食ですので、削るということは考えてい

ません。 

中道委員 給食の値上げについて在校生には案内がありましたが、新１年

生には出す予定はありますか。 

事務局  広報 3/15号に掲載予定です。 

加藤委員  以前より牛乳の蓋が開けにくくなったようですが、なんとかな

らないか。 

曽根栄養教諭  県全体でメーカー指定となっているので、なかなか難しいです。 

委員長 その他ございませんか。 

委員長  それでは、協議事項（１）平成２９年度学校給食センター事業

計画について承認される方は挙手をお願いします。 

 （委員多数挙手） 
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委員長 挙手多数により本案は承認されました。 

それでは、協議事項（２）平成２９年度学校給食センター食育

事業計画について事務局からお願いします。 

事務局 （平成２９年度学校給食センター食育事業計画資料により説明） 

委員長 事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございます

か。 

委員長  それでは、協議事項（２）平成２９年度学校給食センター食育

事業計画について承認される方は挙手をお願いします。 

 （委員全員挙手） 

 

委員長 挙手全員により本案は承認されました。これで、予定の議案の

審議は終了いたしました。その他について、何かございますか。 

金森委員 瀬戸旭医師会では今、地区全体をあげて減塩に取り組んでいま

す。そして小児にも広げていこうということで、学校給食におい

ての減塩を検討したらどうかと考えております。子どもの頃に減

塩に慣れることで、将来の疾病を減らせるのではないか。また、

子どもを通して、家族の減塩にもつながるのではないかというこ

とで、近々、瀬戸、旭の市長、給食関係者に対して要望書を提出

予定です。ぜひ、皆さんの率直なご意見をいただけないでしょう

か。 

中道委員   夏場など熱中症対策で塩分をとるように言われますが、それは

大丈夫でしょうか。 

金森委員 温度湿度や運動の程度などに合わせて変えればいいと思います

が、全体として減らしていくことが大事だと思います。学校給食

だけでなく、いろいろな場で議論をさせていただきたいと思って

います。 

事務局 市議会でもご意見をいただいており、尾張旭市の給食は出汁の

味をきかせるなど、できるだけ塩を控える努力をしています。せ

っかく尾張旭市に著名な先生がいらっしゃるので、ご助言もいた

だければと思っております。 

松原委員  割れ食器についてですが、どのくらい費用がかかっていますか。 

事務局 食器の補てんに、年間百数十万円かかっています。この施設が

できてから毎年同じくらいかかっています。 

松原委員 食器を変えるという考えはないですか。 

事務局 変えるとしても費用のこともあり、ただちにとはいきません。

今後、メリット、デメリット等の情報収集に努めつつ、検討して
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いきたいと思います。 

中道委員 「皆が食べられる学校給食の日」は回数を増やすことはできない

ですか。 

曽根栄養教諭 ７大アレルギーだけでなく、宗教的な理由で肉が食べられない

とかサバなどの魚は食べられないなど、いろいろなことを考慮し

ていくとメニューが限られてしまい努力はしていますが、なかな

か難しいです。 

事務局 ４月から献立表を変更いたします。新しい献立表は、内容をよ

り分かりやすく詳しくなっております。また、アレルゲンの表示

についても一目でわかるようにと考えております。A3縦サイズに

なります。 

委員長 以上をもちまして、平成２８年度第３回尾張旭市学校給食運営

委員会を終了いたします。ありがとうございました。   

閉会 

 


